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Školní rok 2013/2014 začal na Ibsence 2. září přivítáním rodičů a žáků po letních prázdninách. Do nového školního roku jsme přivítali 51 žáků, z toho 3 prvňáčky. Vyučování vedlo 11 pedagogů, 3 vychovatelky a 6 asistentů pedagoga. Výuka probíhala nejen v rekonstruovaných prostorách na kmenovém pracovišti, ale také v rámci projektového vyučování v blízkém i vzdálenějším okolí školy. 

V rámci systému ucelené rehabilitace se žáci účastnili mnoha terapii. Některé probíhaly v prostorách školy např. canisterapie, arteterapie, pracovní terapie s prvky ergoterapie, muzikoterapie. K relaxaci a stimulaci žáků jsme využívali snoezelen s relaxačními technikami např. baby masáže, polohování, aromaterapie a míčkování. Na hiporehabilitaci naši žáci dojížděli do Piafy ve Vyškově a Nového Dvoru u Pohořelic, zooterapie se uskutečňovala v Mokré u Brna. K hydroterapii jsme využívali vířivku v plaveckém areálu na Kraví Hoře. 

Naše škola je fakultní školou a úzce spolupracuje především s Pedagogickou fakultou Masarykovy univerzity v Brně. Na krátkodobou či dlouhodobou praxi přišlo 52 studentů z pedagogické či filozofické fakulty, střední pedagogické školy či vyšší odborné školy. 

Škola nabízela v tomto školním roce dva kroužky. Tradiční tanečky, které navštěvovalo ve dvou skupinách 16 žáků a žáci nacvičené taneční vystoupení předvedli na festivalu v Rájci Jestřebí a na vánoční besídce. Od tohoto školního roku mohli naši žáci nově navštěvovat kroužek Náboženství. Ten navštěvovalo průměrně 6 žáků pod vedením pedagoga a asistence studentky speciální pedagogiky. Žáci se také zúčastnili Dne na Petrově, pořádaný Diecézním katechickým centrem, kde byla slavena mše s biskupem a následně byl připraven zábavně-naučný program pro děti. 

Naši žáci se kromě pravidelných hodin tělesné výchovy zúčastňovali plaveckého výcviku v Aquaparku v Kohoutovících a TJ Tesla Lesná. Jako každoročně jsme se zúčastnili několika běžeckých soutěží, kde jsme získali krásná ocenění (Běžecký pohár Jihomoravského kraje: Šlapanice 2013 – 1. a 3. místo; Mikulčice 2014 – 1. a 3. místo; Šaratice 2014 – 1. a 3. místo). V dubnu jsme se poprvé zúčastnili Mistrovství ČR v plavání, kde naši žáci vybojovali krásné 
6., 7. a 11. místo. Atletická olympiáda se uskutečnila v květnu v Olomouci a zde naši žáci opět předvedli, že jsou talentování sportovci a přivezli několik cenných medailí (běh 1500 m 1. místo; běh 50 m – 2. a 3. místo; běh 100 m – 3. místo; běh 200 m – 1. místo; běh 400 m –3. místo; štafetový běh 4x100 m – 3. místo; vrh koulí – 2. místo; granát A – 3. místo; granát B – 2. a 3. místo; kriketový míček – 3. místo). 

Žáci naší školy velmi krásně malují, což dokazuje řada významných ocenění, které jsme v tomto školním roce obdrželi. Zúčastnili jsme se výtvarných soutěží „Empík naděluje“ organizovanou Policií ČR, dále „Příroda kolem nás“ organizovanou Národním parkem Podyjí, získali jsme čestná uznání z Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice, ze soutěže Německého kulturního sdružení region Brno „Jak se přátelí drak s koníkem“, z výtvarné soutěže Národního pedagogického muzea a knihovny J.A. Komeského „Čteme se slonem Bobem“, obdrželi jsem cenu ředitelky NPMK pro školy za výtvarné dílo do soutěže „Království vody“ organizované Povodím Moravy. Výtvarné počiny našich žáků se umístily i ve výtvarné soutěži Malujeme bez hranic, kdy jsme získali 1. a 3. místo. Do prvního ročníku této soutěže, kterou organizuje naše škola, zaslalo výtvarná díla svých žáků 17 škol vzdělávající žáky se speciálními vzdělávacími potřebami Jihomoravského kraje a bylo zasláno více než 300 obrázků.

Kazdoročně se účastníme Hrnčířského jarmarku v Kunštátu na Moravě, kde prezentujeme rukodělné výrobky našich žáků. Jedná se především o výrobky z keramické hlíny, drátu, pedigu a dalších tradičních i netradičním materiálů. V letošním roce jsme poprvé zavítali na Mikulášský jarmark v Jedovnicích a Řemeslný jarmark ve Sněžném, kde se o naši školu 
a výrobky našich žáků zajímalo mnoho návštěvníků. 

V tomto školním roce jsme organizovali několik výstav v tradičním i netradičním výstavním prostředí. Na začátku školního roku jsme vystavovali oceněné výtvarné práce z již zmiňované soutěžě Malujeme bez hranic v Domě pánů z Lipé. V dubnu jsme v Galerijní tramvaji Dopravního podniku města Brna vystavovali příběhy a fotografie žáků naší školy. Tato výstava se jmenovala Jiní, ale přeci stejní a seznamovala s životními osudy žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, kteří navštěvují naši školu. Výtvarné 
a rukodělné práce našich žáků jsme také vystavovali v pobočce Knihovny Jiřího Mahena na Lesné. V měsíci červnu jsme slavnostní vernisáží zahájili výstavu v Divadle Bolka Polívky, která se jmenovala Živly. Tato výstava prezentovala výtvarné práce, které zobrazovaly přírodní jevy očima našich žáků. 

Naši žáci nacvičovali nejrůznější taneční, hudební a recitační vystoupení, se kterými vystoupili na divadelním festivalu Kukátko v Moravské Třebové, na tradičním festivalu speciálních škol a stacionářů v Rájci Jestřebí, na vystoupení na setkání k 25. Výročí partnerství měst Brno – Stuttgart a také na recitační soutěži v Moravské Třebové. 

Po celý rok se žáci účastnili mnoha výchově-vzdělávacích akcí, které zpestřovaly výuku 
a poskytovali nové zkušenosti a zážitky. Pravidelně, na začátku každého měsíce, jsme se scházeli v tělocvičně, abychom společně oslavili narozeniny žáků a pedagogů narozených v tomto měsíci. Po celý rok některé třídy navštěvovaly pobočku Knihovny Jiřího Mahena 
na Lesné, kde jsme byli velmi hezky přijímání nejen pracovnicemi knihovny, ale i ostatními čtenáři. Ke konci školního roku jsme zde vystavovali keramické výrobky našich žáků. 

V podzimním období některé třídy chodily do solné jeskyně. Na jaře jsme několikrát zavítali do nově rekonstruované hvězdárny na Kraví Hoře, kde jsme shlédli představení Kouzelný útes, Astronaut a Nohama vzhůru. 

Pravidelně jsme také navštěvovali nejrůznější divadelní představení – v Divadle Bolka Polívky, v Polárce a na Laitnerce. V únoru do naší školy zavítal se kouzelník se svým magickým představením, které se žákům velice líbilo. Navštívili jsme Technické muzeum, Muzeum romské kultury, Dětské muzeum, Antrophos, či nejrůznější výstavy, např. Naše cesta, Josef Lada na Špilberku a mnohé další. 

Každoročně pedagogové připravují pro žáky školy nejrůznější akce – v předvánočním období se jedná o velmi oblíbené vánoční dílničky a adventní odpoledne. Těsně před Vánoci 
se uskutečnila oblíbená vánoční besídka, kdy jednotlivé třídy předvedly nejen rodičům, ale 
i sponzorům a přátelům školy svá představení, která tradičně získala velký potlesk. V posledním adventním týdnu naši žáci rozezpívali Zelný trh pásmem vánočních písní a koled. V předvánočním období jsme navštívili vánoční koncert skupiny Mošny a také jsme 
se podívali na betlém ve Vranově a u Kapucínů. 

U žáků je taky velmi oblíbená Valentýnská oslava, která se uskutečnila v únoru i country bál konaný v březnu. Když počasí nepřálo vycházkám, zajeli jsme si s žáky do zábavního centra Wikyland, kde si žáci mohli vyzkoušet nepřeberné množství atrakcí, houpaček či skluzavek.

V měsíci květnu jsme si užili báječné spolupráce se Základní školou Hroznova. Na školní zahradě bylo připraveno integrační sportovní dopoledne, kdy si spoustu legrace a zábavy užili všichni zúčastnění. Červnu se všichni těšili na oslavu Dne dětí, kterou jsme si letos prožili v Moravské chalupě, kde nám k tanci a poslechu hrála kapela Velvet . 

S blížícím se koncem školního roku téměř všechny třídy podnikaly větší, či menší výlet 
a procházky nejen do blízkého okolí školy. Někteří se vydali na výpravu do Zoologické zahrady v Lešné či do Brněnské zoologické zahrady, jiní si vyjeli vlakem do Vyškova do Dinoparku, podívali jsme se do Lednice a jejích krásných zahrad, projeli se parníkem po Brněnské přehradě, zašli jsme si zaplavat do venkovního bazénu do Králova Pole nebo Aquaparku do Vyškova, vyrazili na exkurzi do firmy Sonnentor v Čejkovicích, kde se vyrábějí čaje. 

Školní rok 2013/2014 plný veselých a nezapomenutelných zážitků, na které budeme dlouho vzpomínat a těšíme se na ty nové, co nás budou čekat v novém školním roce. 

Zpráva za školní rok 2013/2014, Dětské rehabilitační centrum MEDVÍDEK, 
Kyjevská 5, třídy ZŠ K,  MŠ K1, MŠ K2, MŠ K3, MŠ K4

Ve školním roce 20013/14 byla v  Dětském rehabilitačním centru Medvídek (DRC) jedna třída ZŠ speciální a čtyři třídy MŠ speciální. 
Dětem v DRC je poskytována komplexní péče, během dne absolvují časově náročný program – rehabilitační cvičení pod vedením fyzioterapeuta, magnetoterapii, vodoléčbu, logopedii, dle potřeby vyšetření psychologa, pediatra a pobyt v ZŠ a MŠ. 

V rámci ucelené rehabilitace se děti a žáci pravidelně účastnily muzikoterapie. Ze sponzorského daru byla pořízena další kytara a zesilovač s mikrofonem, který se nám velice osvědčil na vánoční  besídce. 

Canisterapie v tomto školním roce bohužel nebyla pravidelně jako loni, ale v květnu se nám podařilo zajistit nového psovoda s pejskem. Žáci všech tříd využívají snoezelen k realizaci aktivačních i stimulačních technik – baby masáže, míčkování, kartáčování, aromaterapie.  Při práci s dětmi využíváme hry s psychomotorickým padákem.

S vybranými dětmi a žáky s těžkou poruchou komunikace pracujeme metodou VOKS. Při výuce je kladen důraz na individuální přístup.
Pro děti bylo během školního roku připravena řada  zajímavých akcí.

I v tomto roce pokračujeme ve spolupráci s místní pobočku Mahenovy knihovny – v průběhu roku instalujeme výstavy výtvarných prací našich dětí na různé téma. Rodiče jsou informováni a mohou výstavu shlédnout. Knihovna zapůjčuje našim dětem různé hry a stavebnice k rozvíjení psychomotoriky. 

Hezkých podzimních dnů jsme využili k procházkám a výletům do okolí, sbírali jsme přírodniny, ze  kterých jsme tvořili ve výtvarných a pracovních činnostech.
Poznatky z dopravní výchovy jsme si prakticky procvičili na nedalekém dopravním hřišti, nebo na zahradě. 
V říjnu k nám přijel divadelní soubor Domino. Děti  se na představení vždy velmi těší, protože mají na chvíli možnost stát se malými herci a aktivně se účastnit vystoupení. Tentokrát jsme shlédli představení „Malá čarodějnice“.
27. listopadu 2013 paní fotografka nafotila dětem sadu fotografií a skupinové foto na oddělení. 

V prosinci, jako již každý rok, k nám přišel Mikuláš v doprovodu anděla a čerta. Děti přivítaly Mikuláše básničkou o čertovi a zazpívaly písničky.

Abychom se lépe dostali do předvánoční atmosféry, z dětí a žáků se stali malí cukráři, připravili jsme těsto na perníčky, děti těsto vyválely a  vykrájely a paní kuchařky nám perníčky upekly. 

Prosinec se nesl v duchu vánočních tradic.  Snažili jsme se vytvářet vánoční atmosféru, přibližovali vánoční zvyky a tradice, zpívali vánoční koledy, spolu s dětmi zdobili stromečky a vyráběli různé vánoční dekorace a přáníčka. Pro rodiče jsme tentokrát uspořádali vánoční besídku, na které vystoupily všechny děti a žíci a rodiče byli velmi spokojeni. 
6. ledna proběhl již 4. ročník tříkrálového koledování. S vybranými  dětmi a žáky  jsme vyrobili koruny a v kostýmech chodili koledovat po odděleních.
27. února 2014, jako již každý rok, byl u nás  karneval.  Všechny děti a žáci i dospělí  se  proměnili v pohádkové bytosti. Po snídani jsme se společně sešli na oddělení, které jsem slavnostně vyzdobili a rej masek mohl začít. Představili jsme si všechny masky, tancovali a soutěžili. 

6. března jsme s vybranými dětmi a žáky jeli na BVV na akci s názvem PRO DÍTĚ. Kromě různých atrakcí se děti povozily na motokárách, dostali jsme větrníky a balonky a shlédli kulturní vystoupení. Největší úspěch měl u dětí klaun Bublín.

12. března k nám opět přijela divadelní skupina DOMINO s inetraktivním představením „Pipi Dlouhá Punčocha“. Děti byly jako vždy vtaženy do děje a představení se jim líbilo.
Do soutěže Modrý svět, kterou organizovalo o.s. APLA, jsme zaslaly několik výtvarných prací našich dětí a žáků
Výsledky již  tradiční soutěže „O nejkrásnější kraslici“ jsme vyhlásili před Velikonocemi. Tři nejkrásnější kraslice byly oceněny diplomem a maličkostí pro radost. Tato soutěž má už u nás tradici a těšíme se na příští rok.  Děti a žáci vyráběli velikonoční dekorace - vyseli si do vlastnoručně zdobených květináčků osení a vyrobili přáníčko.

Na 30. dubna  jsme pro děti připravili akci z názvem „Z pohádky do pohádky“. 
Jako každý rok, i letos jsme se všichni převlékli do kostýmů čarodějů a čarodějnic a vydali se plnit úkoly do blízkého okolí. Za každý splněný úkol dostaly děti a žáci část obrázku a poskládaný obrázek nám ukázal cestu k pokladu. Poklad na nás čekal na zahradě, byl ukrytý u domečku. Počasí nám přálo a akce se ke spokojenosti všech podařila. 
Ke Dni matek jsme s dětmi a žáky vyrobili  přáníčka.
Na jaře jsme zaseli  ředkvičky, mrkev a hrášek,  pravidelně zalévali, pak společně sklidili a ochutnali ředkvičky. Na další zeleninu se těšíme po prázdninách.

30. května jsme pro děti a žáky k oslavě MDD připravily Sportovní dopoledne a loutkové  představení. 
4. června jsme si vyzkoušeli malé požární cvičení. Přijel hasičský sbor ze Starého Lískovce, celá budova byla evakuována a v prostoru před DRC nám hasiči předvedli svůj program – ukázka výstroje, vybavení auta, přenos raněného, hašení domečku, které si vyzkoušely s pomocí hasiče samy děti.

V závěru školního roku jsme se všichni společně rozloučili s dětmi a žáky, kteří z centra odcházejí. Pro děti a žáky jsme připravili rozlučkové dopoledne s občerstvením a zábavným programem. Na památku dostaly děti a žáci pěknou knihu.
V průběhu celého školního roku v MŠ speciální a ZŠ speciální vykonávaly odbornou praxi studentky vysokých a středních škol.

Všechny učitelky spolupracují s Centrem zdravotně sociální pomoci pro děti se specifickými potřebami a jejich rodiny. Pomáháme s organizací společného tvoření rodičů s dětmi a účastníme se zajímavých odborných seminářů. Pro rodiče jsme připravily ukázky naší práce – baby masáže, aromaterapie, míčkování a VOKS.

Zpráva za školní rok  2013/2014, LILA Otnice, B. Němcové 151, 

třídy O1, O2, MŠ O1, MŠ O2, MŠ O3

V tomto školním roce zde byly umístěny 2 třídy Základní školy speciální a 3 třídy Mateřské školy speciální. V každé třídě pracuje jeden třídní učitel. V rámci systému ucelené rehabilitace se žáci účastnili canisterapie, která probíhala 1x týdně v tělocvičně, žáci se účastnili 1x týdně s velkým nadšením hydroterapie, relaxace a stimulace žáků a dětí pokračovala ve snoezelenu vybaveném vodním lůžkem a hudebním ozvučením.  Žáci sbírali zkušenosti při práci s interaktivní tabulí. 

Podzimní slunečné dny jsme využili k velké vycházce k rybníku, kde jsme pouštěli papírové lodičky po vodě, a k hrám v přírodě.

Pokračovali jsme v našich integračních aktivitách s dětmi a žáky MŠ a ZŠ z Nížkovic a s dětmi z Dambořic, rozšířili jsme spolupráci se žáky ZŠ Otnice.

V září jsme se aktivně účastnili odpoledního a podvečerního „dýňování“ v Dambořicích, kdy prohlídce různých strašáků a postaviček z dýní předcházela pohádková cesta s plněním úkolů. 

V říjnu jsme byli na škole v přírodě v Podmitrově, kde jsme si užili krásné podzimní přírody.

Listopadové dny jsme si zpříjemnili návštěvou sportovní Bongo haly.

Prosinec se nesl v duchu vánočních tradic, kdy děti navštívil Mikuláš, čert a andělé, jeli jsme vlakem na brněnské vánoční trhy. Dětem jsme přiblížili vánoční atmosféru poslechem vánočních koled a zdobením stromečku na vánočních besídkách. Připravili jsme i tradiční vánoční dílny, zdobily se vánoční stromky a společně zpívali koledy.

S žáky jsme se také zúčastnili vánočního charitativního koncertu v Nížkovicích, kdy výtěžek z této akce byl věnován dětem z Dětského domova LILA Otnice.

V lednu jsme dostali tradiční pozvání do dětské kavárny Muchomůrka ve Vyškově. Děti a žáky čekala spousta nových hraček, prolézaček, čokoládový dort a milé přijetí od lidí, kteří vytvořili pěkné prostředí pro děti a jejich rodiče.

V zimním měsíci jsme se vydali do ždánického lesa, kde jsme zvířátkům nachystali krmení.

Po vánocích přišlo období maškarních plesů.  Na dětský karneval přijeli kamarádi ze Základní školy z Dambořic. Děti a žáci v maskách zvířátek a pohádkových postaviček tancovali a užívali si soutěživých her.

V březnu jsme přijali pozvání agentury EfektMedia na brněnské výstaviště na akci „Pro dítě“, děti si užily cestu vláčkem, milé přijetí, hudební vystoupení, hry na výstavišti, kolotoče, skákací hrady a další.

Jaro jsme přivítali „otevíráním studánky“, kdy jsme se vypravili na velkou vycházku do polí ke studánce. Doprovázeli nás canisterapeutičtí psi. Studánku jsme otevřeli jarními písničkami.

Na tradičních velikonočních dílnách děti a žáci vytvořili kuřátka, bílé beránky a papírové velikonoční kraslice. Odměnou za snahu a velikonoční tvoření bylo ochutnávání sladkostí v cukrárně „U Žbánku“ v Otnicích.

 Účastnili jsme se výtvarné soutěže (studio Profil) na téma Velikonoce. Výsledkem bylo zaslání vajíčka z moduritu s jarními motivy do soutěže.Dni otevřených dveří, oslavoval se jubilejní rok – 60 let od založení dětského domova v Otnicích. Odpoledne jsme se zapojili do her na zahradě, zhlédli jsme představení žonglérského divadla „Komedianti na káře“ a společně s žáky ZŠ Otnice jsme pustili do světa heliové balónky, s tím, komu nejdál doletí. 

V květnu jsme se vypravili na výlet do ždánického lesa, les nás přivítal zpěvem ptáků a vůní konvalinek, děti si užily přírody v lese, pozorování šnečků po dešti, chůzi v holínkách.

Zážitkem pro děti byl výlet autobusem s dětmi ze ZŠ Otnice do ZOO Vyškov.

Občanské sdružení Zdravotní klaun nám zpříjemnilo květnové dopoledne představením Kutálka.

Vycházky  lesem za každého počasí, výšlap na hrad Pernštejn, jízdu vláčkem, návštěvu cukrárny v Tišnově, to vše a víc, si děti a žáci užili na jarní škole v přírodě v Prudké.

V červnu nás čekal dopolední výlet s dětmi a žáky  z Nížkovic. Červnové dopoledne jsme společně strávili v Miloticích na zámku a v zámecké zahradě, kde jsme se převlékli do kostýmů a zahráli si na princezny a prince.

Zpráva za školní rok  2013/2014, Zámeček, Střelice, třída Z I, Z II


Žáci odloučeného pracoviště Zámeček jsou uživatelé Domova pro osoby se zdravotním postižením ve Střelicích, umístění ve službě celoroční, popř. týdenní pobyt. V letošním školním roce bylo ve dvou třídách základní školy speciální zapsáno v 1. pololetí 14 žáků, ve druhém pololetí 16 žáků. Z toho jeden žák plnil po celý rok školní docházku v DPL Opařany.

V každé třídě pracovala s žáky jedna třídní učitelka, ve skupinkách či individuálně, žáci měli sníženou časovou dotaci výuky a všichni vypracovaný individuální vzdělávací plán. Vzhledem k míře postižení žáků (středně těžké, ale převážně těžké až hluboké mentální postižení, kombinované postižení, autismus) byly pravidelnou součástí výuky alternativní techniky či podpůrné terapie, AAK, VOKS, podpora pohybového vývoje a polohování, masáže a míčkování, prvky orofaciální stimulace, blok muzikoterapie a canisterapie.

Převážná část činností se odehrávala ve třídách vybavených potřebnými pomůckami (pomůcky pro rozvoj jemné motoriky, pro rozvoj smyslového vnímání, polohovací pomůcky, vaky či sedáky, počítače s příslušnými programy pro žáky s mentálním a kombinovaným postižením). Jednou týdně jsme měli možnost využívat snoezelen, kde není zajištěna bezbariérovost a nemohou ho navštěvovat všichni žáci. V letošním roce jsme pravidelně využívali i prostor tělocvičny s jejím vybavením i nově zakoupeným náčiním. Žáci si mohli osvojovat nové dovednosti, zdokonalovat se v obratnosti, postřehu, zvládání překážek a různých nerovností, běhu, ve hrách s různými tipy míčů, kooperaci při hře ve dvojici, prostorové a pravo-levé orientaci, kondičních i rehabilitačních cvičeních na míčích.

To vše nám pak umožnilo lépe zvládat i delší vycházky mimo areál Zámečku, procházky lesem, prolézání přírodních překážek, chůzi do kopce i z kopce, chůzi v listí, procházky polem i klouzání po skluzavce na dětském hřišti, houpání na houpačkách. Žáci se tak seznamovali s nejbližším okolím, ve kterém žijí, měli možnost povídat si s lidmi, které potkávali. Poznávali známé přírodniny, založili malý herbář, v lese viděli lesní zvířata. Podnikli jsme cestu na zdejší poštu, seznámili se s tím, jak se posílá dopis nebo pohled, používali jsme poštovní schránku. Pravidelně jsme chodili nakupovat do malého obchůdku s obsluhou. Žáci měli možnost nakupovat i platit sami. Procházky byly pravidelné, takže jsme prožili procházku v dešti, ve větru i slunečnou a měli možnost na vlastní kůži okusit rozmanitost počasí, o kterém jsme si ve třídě vedli týdenní záznam. Cílem všech aktivit byla především větší míra samostatnosti a orientace v blízkém okolí.

Také žáci, kterým jejich schopnosti neumožňují vycházky mimo areál domova, zvláště v jarních měsících bohatě, využívali možností pobytu venku. Procházeli jsme se po areálu domova, sledovali probíhající práce na zahradě a někteří žáci se do jednoduchých činností zapojili. Pozorovali jsme kvetoucí rostliny, slepice, ptáčky, broučky, mravence. Zatravněné hřiště jsme využívali k nácviku samostatného pohybu, pro hry s míčem, oblíbenou činností byla jízda na kolotoči. Odehrávala se zde také část canisterapie, byl zde prostor pro házení balónků, pozorování psů při běhání a hrách a možnost úkrytu a následného vyhledání psem. Ničím nerušené zákoutí u lesa jsme využili k relaxaci i k muzikoterapeutickým chvilkám, různé nástroje zde zněly jinak než v prostředí třídy, ticho bylo provázeno zpěvem ptáků. Zajímavé smyslové vjemy a přírodní překážky nám nabízel i přilehlý les.

V rámci činností domova se žáci účastnili některých společenských či sportovních akcí, např. fandění při turnaji v bocce, návštěvy Mikuláše, tradičního plesu v obecní sokolovně, oslavy Vánoc, Velikonoc či Zámeckého dne v rámci oslavy dne dětí a 95. výročí zahájení poskytování sociálních služeb v Zámečku.  
Žáci mají v domově zajištěnu komplexní péči. V oblasti pohybových aktivit a v oblasti podpory pohybového vývoje spolupracujeme s rehabilitačními pracovnicemi, v rámci rehabilitace navštěvují žáci bazén v areálu domova. Velice úzce spolupracujeme s vychovatelkami a pracovníky v sociálních službách, kteří mají žáky celodenně ve své péči. Někteří žáci se nepravidelně účastní hipoterapie.  

V průběhu školního roku si u nás plnily souvislou praxi dvě studentky speciální pedagogiky a formou exkurze navštívili naše pracoviště během roku několikrát studenti SŠ, VŠ i jiní odborníci.   

